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ATA DA DÉCIMA (10ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO TERCEIRO 
PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada 
às Vinte (20h00) do dia Vinte e Quatro (24) do Mês de Abril (04) do 

Ano de Dois Mil e Vinte Três (2023). Reuniram-se na Câmara Municipal 
de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência do Vereador 

PEDRO ALBERTO ARRIGO, sendo secretariado pelos vereadores 
ANTONIO ZANGALLI e VALDECI RIBEIRO DE MAIA, ocupando a 

1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores 
EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, GEOVANI ALVES TEIXEIRA, 

LUCIMARA DAMACENO CACILHA, NELSON MALAGUTTI, OSCAR 

PEREIRA DA SILVA e SABRINA YAMAJI ARRUDA.  O Sr. Presidente 
Pedro Alberto Arrigo iniciou desejando boa noite à todos os 

vereadores, funcionários, e à todos que acompanham pelo facebook. 
Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e 

havendo número legal para a constituição do quórum, o Sr. Presidente 
declara aberta a presente sessão. Após, convidou o vereador Edmar 

Silva de Figueredo para fazer a leitura de um texto bíblico, sendo lido 
Salmo 25. Dando continuidade, passou passou-se para o PEQUENO 

EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária em 
discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo 

aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da mesa. 
Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para 

fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei nº 010/2023 de autoria 
do Poder Executivo. Assunto: Referenda alienação de imóvel, mediante 

pagamento do ITBI e dá outras providências. Projeto de Lei nº 

012/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Referenda 
alienação de imóvel, mediante pagamento do ITBI e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 013/2023 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional especial e 

dá outras providências. Projeto de Lei nº 001/2023 de autoria do 
Poder Legislativo. Assunto: Institui, no âmbito municipal, o projeto 

“Resgatando a História de Quinta do Sol”. Indicação nº 027/2023 
de autoria da vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro. 

Assunto: Indica ao poder executivo a viabilizar estudos junto a 
Secretária de Ação Social para aquisição de ambiente com piscina para 

uso da melhor idade, visto que os mesmos se deslocam para 
Engenheiro Beltrão para sessões de hidroginástica. Indicação nº 

028/2023 de autoria do vereador Valdeci Ribeiro de Maia. Assunto: 
Indica ao poder Executivo estudos no sentido de alargar lateral das 
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pontes que dá acesso a propriedade do Senhor GERMANO WERNECK e 
a propriedade do Senhor ROVILSON Distrito de Irapuã. Indicação nº 

029/2023 de autoria do vereador Valdeci Ribeiro de Maia. Assunto: 
Indica ao poder Executivo a necessidade de realizar manutenção da 

estrada rural que dá acesso ao sitio do José Carlos Santos (Canoa) e 
Bento Zangali Três Vendas. Indicação nº 030/2023 de autoria do 

vereador Geovani Alves Teixeira. Assunto: Indica ao Poder Executivo a 
necessidade de reforma da Quadra de Esporte localizada na Praça 

Gentil José Soares. Em seguida, o Sr. Presidente Pedro Alberto 
Arrigo passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra 

livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de 

Interesses Públicos, então a palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou boa noite à todos e 

agradeceu os profissionais da saúde pelo atendimento diante essa 
epidemia de gripe. Comentou sobre sua indicação para compra de 

aparelho ultrassom, dizendo que o benefício desse aparelho é muito 
grande, pedindo uma resposta do prefeito em relação à isso. Também 

comentou sobre outro aparelho que irá beneficiar muito as gestantes, 
dizendo que irá cobrar. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 

fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA:  Colocando em segunda 
discussão o Projeto de Lei nº 010/2023 a palavra ficou livre, como 

ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em segunda votação e em 
redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira 

discussão o Projeto de Lei nº 012/2023 a palavra ficou livre, como 
ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em primeira votação, 

sendo aprovado por todos. Encaminhando o Projeto de Lei nº 

013/2023 e o Projeto de Lei do Legislativo nº 001/2023 para as 
comissões responsáveis exalarem seus pareceres. Colocando em 

discussão a Indicação nº 027/2023 a palavra ficou livre, fazendo 
uso a vereadora indicante Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro 

desejou boa noite à todos e disse que encontra algumas senhoras, e 
que uma delas a indicou que predisse ao prefeito para providenciar 

uma piscina, pois eles estão se deslocando até Engenheiro Beltrão para 
as sessões de hidroginástica. Pediu ao prefeito que veja se consegue 

um local com piscina, para que não haja esse deslocamento, pois 
muitos são de idade. Desejou boas-vindas ao novo funcionário. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira 
desejou boa noite à todos e deu apoio à indicação, dizendo que acha 

importante essa preocupação da vereadora e que à muito tempo os 
idosos merecem um espaço para eles. A palavra ficou livre, fazendo 
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uso o vereador Edmar Silva de Figueredo desejou boa noite à todos 
e apoiou a indicação, Disse que também foi procurado por algumas 

senhoras e que chegou à comentar com o secretário se não poderiam 
locar alguma área de lazer no município, mas que existe algumas 

dificuldades pois essa área precisa de acesso adequado para as 
pessoas idosas frequentarem, então infelizmente, no momento, não há 

nenhum lugar adequado para isso. Disse que gostaria que o prefeito 
pudesse destinar um local para o uso do pessoal da terceira idade. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva 
desejou boa noite à todos e deu apoio à indicação. Disse que também 

foi procurado por alguns idosos que fizeram esse mesmo 

questionamento. Disse que foi até a prefeitura ver o que poderiam 
fazer, o foi informado sobre o mesmo que o vereador Edmar comentou. 

Disse que espera que o município possa correr atrás e ver o que pode 
ser feito par ajudar que esse idosos evitem esse deslocamento até 

Engenheiro Beltrão. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 
fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por 

todos. Colocando em discussão a Indicação nº 028/2023 a palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia 

disse que está repetindo essa indicação e explicou sobre o que se trata 
a sua indicação, comentando sobre o perigo dessas pontes para os 

agricultores e pedindo que o prefeito olhe com carinho essa indicação. 
Disse que está na hora do prefeito começar à agir, pois já estão no 

terceiro ano de mandato e a maioria das indicações simples não foram 
atendidas. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a 

indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 

Colocando em discussão a Indicação nº 029/2023 a palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia 

explicou sobre essa indicação e sobre outro problema relacionado à 
estradas nas Três Vendas, pedindo que o setor de obras faça um estudo 

naquele local junto com os proprietários e agricultores para que 
ninguém seja prejudicado.  A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Antonio Zangalli desejou boa noite à todos e desejou boas 
vindas ao novo funcionário. Disse que ali a situação realmente é 

complicada, que sua mãe se encontra acamada ali e que a ambulância 
tem muita dificuldade de chegar até ela. Disse que vai torcer que o 

prefeito faça esse serviço e que não fez essa indicação pois achou que 
não iria adiantar, já que de todas suas indicações feitas, o prefeito não 

atendeu nenhuma. Disse que ali é realmente um problema sério e que 
precisam cuidar daquelas estradas. A palavra ficou livre, fazendo uso 
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o vereador Geovani Alves Teixeira deu apoio à indicação do vereador 
Valdeci, dizendo que é importante que ele faça essas visitas e veja a 

realidade da população. Explicou que o secretário de oras garantiu que 
irá iniciar o serviço, mas que o problema da estrada é que a prefeitura 

faz a manutenção, mas a água que desce da roça acaba estragando a 
estrada novamente. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 

fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por 
todos. Colocando em discussão a Indicação nº 030/2023 a palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Geovani Alves Teixeira 
pediu para os responsáveis ao menos passarem uma tinta e 

melhorarem a quadra. Disse que sabe que existe um projeto em 

tramitação e que o executivo já está estudando o que pode ser feito, 
mas que ao menos uma pintura poderiam fazer, pois podem ver que a 

quadra está sendo muito utilizada. A palavra ficou livre, fazendo uso a 
vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro deu apoio à 

indicação dizendo que desde o inicio do mandato estão “batendo em 
cima” dessa praça. Disse que um eleitor sugeriu que alargassem a pista 

de caminhada, já que a rua é larga e há espaço, e comentou sobre sua 
vontade e da vereadora Sabrina de colocarem um playground, 

sugerindo que o colocassem em frete a casa do professor Cristiano. 
Disse que, em sua opinião, a reforma da praça deveria ter um 

plebiscito, uma chamada para que a população pudesse decidir o que 
querem na praça, se querem um parque, um quiosque, uma quadra, 

um chafariz, e que o povo deveria responder o que gostariam de ver 
no cartão postal da cidade. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Valdeci Ribeiro de Maia deu apoio à indicação do vereador 

Geovani e disse que fez uma indicação para reformarem a praça e 
removerem a quadra, mas que cada um tem uma opinião e que 

respeita a opinião do vereador. Disse que poderiam se reunir com o 
prefeito e acertar essa situação para que façam a reforma dessa praça, 

pois não adianta somente pintar e fazer reparos e depois de um mês 
estar tudo “acabado” de novo, para que não percam dinheiro público. 

A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação 
foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não havendo mais 

matérias para deliberação, passou-se para a fase das 
COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador Oscar Pereira da Silva agradeceu os internautas que 
sempre os acompanham e agredeceu os agentes da dengue, que estão 

visitando as casa, orientando as famílias, mas que ainda tem muita 
coisa para ser feita, pois há muitos casos de dengue. Disse que o setor 
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público peca em algumas coisas, pois alguns agentes reclamam que 
fazem a cobrança, mas que logo depois vem os entulhos na frente das 

casas. Disse que a prefeitura precisa fazer sua parte que é a limpeza 
dos entulhos. Disse que precisam cobrar as famílias, mas também 

precisam cobrar o setor publico para que façam a limpeza dos entulhos. 
Relembrou que no mandato de 2005-2008 havia uma programação 

para recolhimento de entulhos, que era toda sexta-feira, e que 
poderiam fazer algo parecido, que não está acontecendo. A palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira comentou 
sobre a questão do recape asfáltico, dizendo que infelizmente o nosso 

asfalto está muito debilitado, e pediu que o prefeito olhe com carinho 

essa questão, que é complicada, burocrática e cara, mas que a 
população merece. Comentou que esteve visitando alguns barracões e 

sobre o barracão que está sendo finalizado, onde será instalada uma 
fábrica de costura. Comentou que uma empresa de Cascavel irá se 

instalar no município, que inicialmente não sabe quantos empregos irá 
gerar, mas que isso é muito bom para o nosso município. A palavra 

ficou livre, fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha 
Teodoro disse que também recebeu algumas reclamações sobre os 

entulhos, e que não falou com o funcionário responsável porque nem 
sabe quem é o responsável. Comentou sobre a entrada do conjunto 

Manuela, pois está recebendo muitas reclamações sobre a sujeira e 
sobre o barro. Pediu ao refeito que veja a situação. A palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia agradeceu o 
vereador Antonio pelo apoio à sua indicação e disse ficar triste ao ouvir 

que as indicações não são atendidas, pois é um direito e apenas 

repassam os pedidos da população, dizendo ser uma falta de respeito. 
Agradeceu os agentes de saúde, contando que foi denunciado e que a 

pessoa que o denunciou fez a coisa certa, pois saúde é prioridade. A 
palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o Sr. Presidente 

Pedro Alberto Arrigo disse que a secretária de saúde esteve 
protocolando uma declaração onde esclarece a situação com o garoto 

João Marcos, filho de Roseni de Oliveira, fazendo a leitura da 
declaração e avisando os demais vereadores que cada um tem uma 

cópia da declaração. Após a leitura, pediu a população que ajudem essa 
criança, pois a secretaria de saúde está fazendo o que pode, e todos 

sabem que a situação dele é difícil. Pediu ajuda também dos 
vereadores e se colocou a disposição para ajudar a população nesses 

casos. Comentou que esteve na secretaria de educação conversando 
com a secretária e os outros funcionários a respeito da segurança nas 
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escolas, dizendo que ficou tranquilo depois da conversa e 
parabenizando o prefeito e a secretária por terem mantido as aulas do 

dia 20. Disse que eles irão realizar um treinamento com os guardas e 
que isso dará mais segurança para as crianças, para os pais e para os 

próprios guardas, que saberão como agir nessa hora. Disse que sabem 
que está difícil a propagação dos fake News, mas que acredita que isso 

irá diminuir. Contou que conversou com o prefeito sobre o 
georreferenciamento do assentamento Marajó e que estão fazendo um 

estudo com uma equipe especializada para que façam esse 
georreferenciamento, que é muito importante para os moradores 

daquele local. Disse que o prefeito está fazendo uma limpeza na saída 

para Engenheiro Beltrão, que está ficando bom, e que o polaco da 
borracharia tem uma data ali na qual queria construir, então fez uma 

indicação verbal para que o secretário faça a limpeza na data dele, pois 
a intenção seria montar a borracharia ali naquele local. Sobre o 

conjunto Manuela, disse que sugeriu que lavem as pedras e retirem o 
barro, assim irá facilitar para os moradores. Desejou um boa noite à 

todos e em seguida, declarou encerrada a sessão e para constar 
lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, discutida e for 

aprovada. 

 


